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 Çin Kültür Festivali, Özel Eren Fen ve Teknoloji Lisesi’nin 
ev sahipliğinde gerçekleştirildi. program da, kaligrafi ve 
geleneksel Çin resmi sergileri ziyaret edildi.

Bu yıl yoğun bir kar yağışının ardından Bitlis’teki ova ve 
vadilerde baharın müjdecisi çiğdem çiçekleri yoğun bir 
şekilde açmaya başladı.

BEÜ Güzel Sanatlar Fakültesi tarafından 25 farklı 
üniversiteden gelen öğretim üyelerinin katılımıyla 
‘Sanat Buluşmaları’ etkinliği düzenlendi.

             Ahlat’ta Turizm Haftası etkinlikleri kapsamında coğrafi işaret tescilli yöresel 
yemeklerin yer aldığı ödüllü bir yarışma düzenlendi. Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) 
Kanık Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu ile BETAV iş birliğiyle gerçekleştirilen yarışma, 
iki ayrı kategoride yapıldı.

AHLAT’TA COĞRAFİ İŞARETLİ 
LEZZETLER YARIŞTI

        Ahlat-Malazgirt karayolunda aşırı yağışların ardından önceki gün  meydana 
gelen kayma nedeniyle yol geçici olarak ulaşıma kapatıldı. Sürücüler alternatif 
güzergahlara yönlendirildi.

AHLAT-MALAZGİRT KARAYOLUNDA 
ZEMİN KAYMASI, YOL KAPANDI

Sayfa 2'de

BİTLİS’TE ÇİN KÜLTÜR
FESTİVALİ DÜZENLENDİ

BİTLİS’TE ‘SANAT BULUŞMALARI’
 ETKİNLİĞİ DÜZENLENDİ

GÜZELDERE VADİSİ’NDE 
ÇİĞDEM ŞÖLENİ

Sayfa 6'da

Cumhurbaşkanlığı'nın himayelerinde 
Milli Eğitim Bakanlığının organizasyon 
ve yürütücülüğünde devam eden 
"Maziden Atiye Ahlat" programıyla 
gençler ata yurdu, Kubbetü’l-İslam 
Ahlat’ta buluşuyor.

Cumhurbaşkanlığı'nın himayelerinde 
Milli Eğitim Bakanlığının organizasyon 
ve yürütücülüğünde devam eden 
"Maziden Atiye Ahlat" programı, Ahlat 
ilçesindeki Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si'nde 3 yıldır devam ediyor.

TARİHİN KALBİNDE GENÇLİK BULUŞMASI:
 “MAZİDEN ATİYE AHLAT”

Ahlat’ta 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı kutlandı. 
Programda öğrenciler şiirler okudu, göste-
riler sergilendi.  Ahlat’ta 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı, düzenlenen 
programlarla coşkulu bir şekilde kutlandı. 

Sabah saatlerinde Hükümet Konağı önünde 
gerçekleştirilen çelenk sunma töreniyle 
başlayan kutlamalar, daha sonra Ahlat Halk 
Eğitimi Merkezi’nde devam etti. Yoğun katı-
lımın olduğu programda öğrencilerin hazır-
ladığı gösteriler büyük beğeni topladı.

AHLAT’TA 23 NİSAN 
COŞKUYLA KUTLANDI
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AHLAT’TA COĞRAFİ İŞARETLİ 
LEZZETLER YARIŞTI

  Ahlat’ta Turizm Haftası 
kapsamında düzenlenen yarışmada 
coğrafi işaret tescilli yöresel yemekler 
hünerli ellerde hazırlandı. Ahlat’ta Turizm 
Haftası etkinlikleri kapsamında coğrafi 
işaret tescilli yöresel yemeklerin yer 
aldığı ödüllü bir yarışma düzenlendi. 
Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Kanık 
Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu ile 
BETAV iş birliğiyle gerçekleştirilen 
yarışma, iki ayrı kategoride yapıldı.
Yöresel lezzetler jüri karşısına çıktı
Yarışmacılar, Kanık Uygulamalı Bilimler 
Yüksekokulu Gastronomi ve Mutfak 
Sanatları Bölümü mutfağında belirlenen 
yemekleri jüri gözetiminde hazırladı. 
Ardından hazırlanan yöresel yemekler, 
BETAV Yahya Eren Sosyal Tesisleri’nde 

jüri üyelerine sunuldu.
Toplam 11 yarışmacının katıldığı 
organizasyonda Bitlis’in coğrafi işaret 
tescilli yemekleri olan Katıklı Dolma, 
Eşbabiye, Ciğer Tablaması ve Kalbur 
Hurması hazırlandı. Yarışma sonunda 
birinciye 15 bin TL, ikinciye 10 bin TL, 
üçüncülere ise 5 bin TL’lik hediye çekleri 
protokol tarafından verildi.
“Yemek kültürü bir medeniyetin 
parçasıdır”
Programda konuşan Batuhan Bingöl, 
“Turizm Haftası dolaysıyla burada 
düzenlenen yarışmadan dolayı hepinize 
teşekkür ediyorum. Malumunuz bir 
medeniyeti oluşturan birçok unsur vardır. 
Bunlardan bir tanesi de yemek 
kültürüdür. İnşallah burada Ahlat’ın, 

Bitlis’in kadim yemek kültürünü hem 
tatma hem de tanıma fırsatı bulacağız. 
Bitlis’te yetişen tarım ürünlerini, 
hayvancılıkla bir araya getirdiğimiz 
yemek kültürünün ülkemizde de 
tanınması için çaba sarf edeceğiz.” dedi.
“Mutfak kültürü kimliğin bir 
parçasıdır”
Ayhan Yılmaz ise yaptığı konuşmada, 
“Burada sizlerin heyecanına ortak 
olmaktan duyduğunu belirterek, yemek 
bir kültürdür. Mutfak ve kimlik bir 
birinden ayrılamaz. Coğrafi işaret 
aldığımız bu ürünleri hazırlayan siz 
kıymetli yarışmacılarımız baş tacısınız. 
Çünkü bu sürekliliği sağlayacak nesil 
yetiştiriyorsunuz. Bu son derece 
önemlidir. Avrupa’da son dönemde 
yöresellik oldukça önem kazanmaya 
başladı. Bu vesileyle etkinliği çok 
başarılı ve önemli buluyorum. Hepinizi 
tebrik ediyorum” ifadelerini kullandı.
“Bu Sadece Yarışma Değil, Kültürel 
Miras Projesi”
Kanık Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu 
Müdürü Erkan Denk ise konuşmasında 
şu ifadelere yer verdi: “Hoş geldiniz. 
Bitlis Eren Üniversitesi olarak "Turizm 
Alanında İhtisas Üniversitesi" misyonunu 
üstlenmiş durumdayız. Bu yalnızca bir 
yemek yarışması değil aynı zamanda bir 
hafıza tazeleme ve değerlerin korunması 
projesidir.
Katıklı Dolma’dan Kalbur Hurması’na 
kadar bu toprakların ruhunu taşıyan 
lezzetlerimizin, coğrafi işaret tesciliyle 
koruma altına alınması şehrimiz için 
stratejik bir kazanımdır. Biz de bu 
farkındalığı yöre halkı ve öğrencilerimiz 
için pekiştirmek istedik. Coğrafi işaret 
demek; kalite, gelenek ve 
sürdürülebilirlik demektir. Bir yemeğin 
sadece ismiyle değil, yemek içerisinde 
kullanılan malzeme, yöresellik ve yapılış 
tekniğinin de standart hale getirilmesini 
kapsamaktadır.
Aynı zamanda, Bitlis’in gastronomi 
turizmindeki yerini ön plana çıkarmasına 
olanak tanımaktadır. Aslında bu 
yarışmayı düzenleyerek, coğrafi işaret 
tescilli yemeklerin aslına uygun şekilde 
yaşatılması noktasında insanları teşvik 
ediyoruz.
Yarışmamız iki ana kategoride 
gerçekleştiriliyor. Bir yanda ana yemek 
olarak Katıklı Dolma ve Ciğer Tablaması, 
diğer yanda ise Eşbabiye ve Kalbur 
Hurması yapılmaktadır. Dereceye giren 
yarışmacılarımıza bir ödül havuzu 

sunduk. Ancak asıl ödülün, bu kadim 
mutfak kültürünün bir parçası olmak 
olduğuna inanıyorum. Bu 
organizasyonda bizlere destek veren 
BETAV’a ve emeği geçen tüm mesai 
arkadaşlarıma teşekkür ediyorum.”
Yarışma, toplu hatıra fotoğrafının 
çekilmesiyle sona erdi.Şükran BAŞKAN

AHLAT-MALAZGİRT KARAYOLUNDA 
ZEMİN KAYMASI, YOL KAPANDI

            Ahlat ilçesi ile Muş’un 
Malazgirt ilçesini birbirine bağlayan 
karayolunda  önceki gün  sabah 
saatlerinde meydana gelen zemin 
kayması nedeniyle ulaşım durduruldu. 
Yetkililer, bölgede etkili olan aşırı 
yağışların ardından yolda kayma 
oluştuğunu ve güvenlik gerekçesiyle 
yolun geçici olarak trafiğe kapatıldığını 
bildirdi.
Edinilen bilgilere göre, sabah saatlerinde 
Ahlat-Malazgirt karayolunun bazı 
bölümlerinde zemin kayması yaşandı. 
Olası risklere karşı harekete geçen 
ekipler, yolun farklı noktalarına dubalar 
yerleştirerek araç geçişini durdurdu. 
Kaymanın özellikle zeminde ciddi risk 

oluşturduğu belirtilirken, 
ekiplerin bölgede 
incelemelerini sürdürdüğü 
öğrenildi.
İki Ayrı Noktadan Ulaşım 
Kesildi
Meydana gelen kayma 
nedeniyle yol, Ahlat ilçesine 
bağlı Cemalettin Köyü 
mevkiinden itibaren ulaşıma 
kapatıldı. Aynı şekilde 
Malazgirt tarafında da Adaksu Köyü 
yakınlarında yolun trafiğe kapatıldığı 
öğrenildi.
Sürücülere Alternatif Yol Uyarısı
Yetkililer, bu güzergahı kullanmayı 
planlayan sürücülere önemli uyarılarda 

bulundu. Yolun yeniden ulaşıma 
açılabilmesi için çalışmaların sürdüğü 
belirtilirken, sürücülerin alternatif yolları 
tercih etmeleri istendi. Ayrıca bölgede 
yeni bir kayma riskine karşı dikkatli 
olunması gerektiği 
vurgulandı.www.bitlispostasi.com
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       Dışişleri Bakanlığı Van Temsilcisi 
Büyükelçi Emre Zeki Karagöl, Van 
Gölü'nde bulunan ve ‘su altı peribacaları' 
olarak adlandırılan dünyanın en büyük 
mikrobiyalitlerinin Guinness Dünya 
Rekorlar Kitabı'na girmesi için resmi 
sürecin başladığını duyurdu.
Dünyanın en büyük sodalı gölü 
olmasının yanı sıra 3 bin 712 
kilometrekarelik yüzey alanıyla 
Türkiye'nin en büyük gölü unvanını 
elinde bulunduran Van Gölü, 
derinliklerinde sakladığı binlerce yıllık 
doğal mirasla dünya gündemine 
oturmaya hazırlanıyor. Gölün 
ekosisteminde hayati bir öneme sahip 
olan ve halk arasında ‘su altı 
peribacaları' olarak nitelendirilen dev 
mikrobiyalitlerin tescillenmesi için 
diplomatik ve bilimsel bir atak başlatıldı.
Dışişleri Bakanlığı Van Temsilcisi 
Büyükelçi Emre Zeki Karagöl, Van 

Gölü'nün bu eşsiz jeolojik yapılarını 
küresel ölçekte tanıtmak amacıyla 
Guinness Dünya Rekorlar Kitabı'na 
resmi başvuruda bulunduklarını ve 
dosyanın ön eleme aşamasını başarıyla 
tamamladığını açıkladı. Bugüne kadar 
keşfedilen yaklaşık 40 metrelik dev 
mikrobiyalitler rekor iddiasını 
güçlendiriyor.
"Mikrobiyolit denizlerdeki mercana eş 
değer”
İHA muhabirine konuşan Dışişleri 
Bakanlığı Van Temsilcisi Büyükelçi Emre 
Zeki Karagöl, Doğu Anadolu Kalkınma 
Ajansı'nı (DAKA) ziyareti sırasında 
mikrobiyalitlerle ilgili çalışmalardan 
etkilendiğini belirtti. Büyükelçi Karagöl, 
"Van'a atanmamın akabinde, Dışişleri 
Bakanlığı temsilcisi olarak ilk ziyaret 
ettiğim kurumlardan biri Doğu Anadolu 
Kalkınma Ajansı'ydı. Burada gördüğüm 
bir kitapta Van Gölü'ne ilişkin çok güzel 

fotoğraflar vardı ve bunlardan bir tanesi 
de mikrobiyolitlerle alakalıydı. 
Biliyorsunuz mikrobiyolit, denizlerdeki 
mercana eş değer. Dünyanın en uzun ve 
en büyük mikrobiyolitlerinin, 40 metreye 
yakın boylarıyla Adilcevaz-Tatvan 
bölgesinde, Van Gölü'nde olduğu bilgisini 
aldım. Sonra Van Gölü konusundaki 
uzmanlarımızdan Bandırma Onyedi Eylül 
Üniversitesi Denizcilik Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mustafa Sarı ve İstanbul 
Teknik Üniversitesi'nden emekli Prof. Dr. 
M. Namık Çağatay ile görüştüm. Onlar 
beni bilimsel akademik dergilere 
yönlendirdiler. Orada da 1990 yılından 
itibaren yapılan yayınlarda bu dev 
mikrobiyalitlerden bahsediliyordu" dedi.
"Ön elemeyi geçtik”
40 farklı ülkede basılan Dünya Rekorlar 
Kitabı ile yapılan görüşme süreciyle ilgili 
bilgi veren Karagöl, "Bu yayınlarla dev 
mikrobiyolitlerin varlığı kesinleştikten 
sonra, kişisel 
tarihimde önemli bir 
yeri olan, 1978 
yılından beri bildiğim 
ve babamın bana 
zamanında doğum 
günü hediyesi olarak 
verdiği, 40 farklı 
ülkede basılan 
Dünya Rekorlar 
Kitabı ile temasa 
geçtim. Bana 
yaklaşık 8-9 sayfalık 
bir başvuru formu 
gönderdiler; formu 
doldurup kendilerine 
ilettim. Ön elemeyi 
geçtik; yani 

yaptığımız başvurunun incelemeye 
değer olduğu bilgisini bize yazdılar. 
Akabinde Dünya Rekorlar Kitabı, bilimsel 
olarak iddiamızın gerçekliğini 
araştırmaya başladı" diye konuştu.
"Van kahvaltısından sonra ikinci rekor 
hedefi”
Van'ın tanıtımı için bu girişimin büyük 
önem taşıdığını vurgulayan Karagöl, 
sözlerini şöyle sürdürdü:
"Bana verilen bilgiye göre 3-4 aylık bir 
araştırma süreci olacak. Ondan sonra da 
bize ‘kitaba girmeye değer' veya ‘hayır' 
cevabını verecekler. Umarım kitaba 
gireceğiz. Eğer girebilirsek, Van'dan 
ikinci bir unsurun Rekorlar Kitabı'na dahil 
olmasından dolayı hep beraber mutlu 
olacağız. Biliyorsunuz, ilk unsur Van 
kahvaltısı idi. Başvurumun ve bütün 
girişimimin amacı; Van ve bölge 
kültürüne özgü bir unsurun dünya 
tarafından tanınması ve bilinmesidir."İHA

VAN GÖLÜ'NÜN MİKROBİYALİTLERİ
GUİNNESS İÇİN ÖN ELEMEYİ GEÇTİ

Van Gölü'nün dev mikrobiyalitleri dünya rekorlar kitabı yolunda.
Van kahvaltısından sonra ikinci rekor hedefi: Dünya, mikrobiyalitleri tanıyacak

        Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van 
YYÜ) Su Ürünleri Fakültesi Dr. Öğretim 
Üyesi Mustafa Akkuş, "Bu yıl kar yağışı 
geçen yıla kıyasladığımız zaman yüzde 
100'den daha fazla bir artış olduğunu 
görüyoruz. Bu yıl yüzleri güldürecek bir 
tablo mevcut" dedi.
Geçtiğimiz yaz aylarında küresel iklim 
değişimin bir sonucu olarak 
buharlaşmanın yüksek olması ve 
yağışların yaşanmaması nedeniyle Van 
Gölü'nün suyunda gerileme yaşanmıştı. 
Kentte özellikle kurak geçen dönemlerin 
ardından bu yıl etkili olan yoğun kar 
yağışı, su seviyesi düşen Van Gölü ve 
çevresindeki su kaynakları için umut 

oldu. Uzmanlar, kar 
şeklindeki 
yağışların, 
buharlaşma 
nedeniyle çekilen 
göl sularının 
beslenmesi ve 
barajların dolması 
açısından çok 
önemli olduğunu 
belirtiyor.
"Van Gölü kapalı 
bir havza tek su 
girdisi yağmur ve 

kardan oluşuyor”
Van YYÜ Su Ürünleri Fakültesi Dr. 
Öğretim Üyesi Mustafa Akkuş, "Son 
yıllarda ülkemiz genelindeki sıcaklıkların 
mevsim normallerinin üzerinde 
seyretmesi haliyle her yerden kuraklık 
haberleri alınmasına neden oldu. Bu 
noktada Van Gölü havzası çok kırılgan 
yerlerden birisi çünkü kapalı bir havza. 
Dışarıdan havzaya hiçbir su girdisi yok. 
Çünkü Van Gölü havzasına tek su girdisi 
kışın yağan kar ve yağmur yağışlarından 
oluşuyor. Bunun dışında havzaya tek bir 
su girdisi mevcut değil. Havzanın bütün 
su bütçesinin temelini kar ve yağmur 
yağışları oluşturuyor. Bu yüzden kış 

aylarında herkes bu seneki kar yağışı 
yeterli mi, değil mi diye düşünüyor. 
Çünkü kışın yağan karlar dağların 
doruklarında birikerekten yaz aylarındaki 
su depolarını oluşturuyor. Buradaki karlar 
yaz aylarında yavaşça eriyerek 
akarsuları besliyor. Akarsular çiftçinin 
ürününe dönüşüyor. Balıkların üreme 
habitatını oluşturuyor. Bu sene geçen 
seneye kıyasladığımız zaman sonuçlar 
çok daha iyi. Yüzleri güldürecek bir tablo 
mevcut" dedi.
"Geçen yıl son yılların en böyle kurak 
yıllarından biri geçirmiştik”
Etkin bir yönetimine dikkati çeken Akkuş, 
"Geçen yıl son 
yılların en böyle 
kurak yıllarından 
biri geçirmiştik. 
Geçen yılki 
özellikle şubat 
ayındaki yağışlar 
uzun yıllar 
ortalamasına 
göre yüzde 60'a 
yakın bir azalma 
göstermişti. Fakat 
bu yılı geçen yılla 
kıyasladığımız 
zaman yüzde 

100'den daha fazla bir artış olduğunu 
görüyoruz. Bu yıl kar yağışı çok çok 
daha yüksek, çok çok daha su yönünden 
bereketli bir yıldaydı. Özellikle 
önümüzdeki günlerde dağlardaki karların 
erimesiyle beraber derelerin daha da 
coştuğunu göreceğiz. Barajların biraz 
daha dolduğunu göreceğiz. Elbette ki bu 
sevindirici bir durum. Fakat etkin bir su 
yönetiminiz yoksa ne kadar kar yağarsa 
yağsın o su size yetmeyecektir. 
Dolayısıyla ümit ediyoruz ki her yıl bu 
şekilde havza bol kar yağışı alır. Ve 
önümüzdeki yıl kuraklıkla karşı karşıya 
kalmayız" ifadelerini kullandı.İHA

VAN YYÜ SU ÜRÜNLERİ FAKÜLTESİ DR. ÖĞRETİM ÜYESİ MUSTAFA AKKUŞ:
 "BU YIL YÜZLERİ GÜLDÜRECEK BİR TABLO MEVCUT”



         Türkiye'deki 450'den fazla kuş 
türünün yaklaşık yarısına ev sahipliği 
yapan Van Gölü havzası, havanın 
ısınmasının ardından bölgeye gelen 
göçmen kuşlarla renklendi.
Van-Özalp karayolu üzerinde bulunan 
ve birçoğu nesli tükenme tehlikesiyle 
karşı karşıya bulunan kuşların yaşam 
alanı olan Erçek Gölü, ilkbaharın 
gelmesiyle kuş popülasyonu yükseldi. 
Havzada, aralarında nesli tükenmek 
üzere olan türlerinde bulunduğu 250 
önemli türe ev sahipliği yapan Erciş 
Çelebibağ, Muradiye Bendimahi, 

Karasu Deltası, Akgöl, 
Erçek, Çaldıran Kaz Gölü, 
Hıdır Menteş Gölü, Van 
Kalesi Sulak Alanı, Gevaş 
Göründü, Dilkaya ve 
Reşadiye Sazlığı, sıkı 
denetimlerden yana bu yıl 
da büyük artış yaşıyor. Van 
Gölü'nün hemen 
doğusunda lavların 
yığılmasıyla oluşan 99 
kilometrekarelik alanıyla 
havzadaki en büyük ikinci 
göl olan Erçek Gölü 
havzası da koruma 
tedbirleriyle kuşlar için 
adeta özel alan haline 
geldi. Birçok kuş türünün, 
Asya ve Kuzey Afrika'dan 
İran'a uzanan yolculuğunda 
en önemli göç rotalarından 
biri olan Van Gölü Havzası, 
yılın her döneminde 

yüzlerce kuş türüne ev sahipliği yapıyor. 
"Kesin korunacak hassas alan" ilan 
edilen göl ve sulak alanları bünyesinde 
barındıran havzada yürütülen çalışmalar 
sonucu kuş popülasyonu her geçen gün 
artıyor. Başta flamingo ve dikkuyruk 
olmak üzere bahri, uzun bacak, balıkçıl, 
elmabaş, kılıç gaga, halkalı cılıbıt, su 
tavuğu ve sakar meke gibi birçok kuş 
türünün sayısında artışın yaşandığı 
havza, doğaseverlerin ve fotoğraf 
tutkunlarının ilgisini çekiyor.
"Yaban hayvanları çeşitliliği 
konusunda Van Gölü havzası şanslı”

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van YYÜ) 
Yaban Hayvanları Koruma ve 
Rehabilitasyon Merkezi olarak Van Gölü 
havzasındaki bütün yaban 
hayvanlarının sorunlarıyla 
ilgilendiklerini, doğal hayatın devam 
etmesi için çalışmalar yapan kurumlarla 
koordinasyon sağlayarak doğal hayat 
ekolojik sistemin bozulmadan devam 
etmesi için çalışmalarını 
sürdürdüklerini ifade den Yaban 
Hayvanları Koruma ve Rehabilitasyon 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Lokman 
Aslan, "Her sene olduğu gibi bu 
senede geçen senede bahar mevsimi 
yağışlı geçti. Yağışlı geçmesinin 
sebebi eskiden sulak alanlarda 
bulunan kuruma ve sulak alanlarda 
tekrar canlanma meydana geldi. Her 
bahar mevsimi, her Nevruz bir 
canlanmaya, yeniden olgunlaşmaya, 
yeni bir ekosistem oluşturmakta. 
Tabiatın rahimi olan sulak alanların, 
derelerin akmasına bağlı olarak da 
göçmen kuşların buraya veya yerleşik 
kuşların üreme sezonunda da olması 
Münasebetiyle bir artırma meydana 
geldi. Van Gölü havzası küresel 
ısınmaya iklim krizine bağlı olarak 
pozitif yönde etkilendiği görülmekte. 
Derelerdeki suların artması, sulak 
alanların tekrar canlanması, besinin 
bol olması ve koruma etkinliklerinin de 
artması dolayısıyla sulak 
alanlarımızda, derelerimizde, 
göllerimizde artık birçok çeşitli yaban 
hayvanlarını görmekteyiz. Van Gölü 

havzası bu yönde şanslı" dedi.
"Tarlarda ilaçlama yaparken ilaç 
kurularını gelişi güzel etrafa 
atmayın”
Van Gölü hazasının birçok tür yaban 
hayvanının uğrak mekanı olduğunu 
ifade eden Prof. Dr. Aslan, "Nesli 
tükenmekte olan dik kuyruklardan, 
ördek türlerinden ve allı 
turnalarından, her bahar sezonu 
burada bulunan leyleklerinden, 
kazlarından ve yerleşik olarak 
bulunan hayvanların hepsini sulak 
alanlarımızda sayıları fazlaca olarak 
görülmekte. Tür çeşitliliğinin de fazla 
olması, buradaki habitatın ekolojik 
dengenin bozulmadan devam 
etmesini sağlamaktayız. Bizim için 
tabiatın rahimi olan ve biyolojik arıtma 
tesisleri olan sulak alanlarımızı, 
derelerimizi ve göllerimizi korursak 
buradaki tür çeşitliliği kendiliğinden 

artar. Bu vesileyle havzada korumada 
görev alan hem jandarmaya hem de 
Doğa Koruma Milli Parklar (DKMP) 
Genel Müdürlüğü şahsında 14. Bölge 
Müdürlüğü'ne ve vatandaşlara şunu 
söylemek istiyorum. Bahar sezonuyla 
beraber yuva kuran yerlerde, sulak 
alanlardaki sazlıkları yakarken dikkatli 
olmaları gerekiyor. Derelerde, otlarda 

bırakırken veya ekin ilaçlarken, ilaç 
kutularını etrafa atmamalarını 
öneriyorum. Çünkü bunlar tehlikeli. 
Yalnız önemli olan bu sene biyoloji bu 
yağışıyla beraber sulak alanlarda 
canlanmayla beraber yaban hayatta bir 
tazelenme ve tür artışı ve sayı artışı 
beklemekteyiz" diye konuştu.İHA
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 Muş’un Korkut ilçesinde meydana 
gelen trafik kazasında bir kişi 
yaralandı.
Edinilen bilgilere göre, 61 NJ 417 
plakalı kapalı kasa hafif ticari 
kamyonet, kavşakta sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak takla attı. 
Kazada ters dönen kamyonette 

bulunan sürücü yaralandı. 
Çevredekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine sağlık ekipleri sevk edildi. Yaralı 
sürücüye olay yerinde ilk müdahale 
yapılırken, ardından ambulansla 
hastaneye kaldırıldı.
Kazayla ilgili inceleme başlatılırken, 
yaralının sağlık durumunun iyi olduğu 
öğrenildi.İHA

VAN GÖLÜ HAVZASI GÖÇMEN KUŞLARLA RENKLENDİ

MUŞ’TA HAFİF TİCARİ ARAÇ TAKLA ATTI: 1 YARALI
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TARİHİN KALBİNDE GENÇLİK BULUŞMASI:
 “MAZİDEN ATİYE AHLAT”

                 Cumhurbaşkanlığı'nın 
himayelerinde Milli Eğitim Bakanlığının 
organizasyon ve yürütücülüğünde 
devam eden "Maziden Atiye Ahlat" 
programıyla gençler ata yurdu, 
Kubbetü’l-İslam Ahlat’ta buluşuyor.
Cumhurbaşkanlığı'nın himayelerinde 
Milli Eğitim Bakanlığının organizasyon 
ve yürütücülüğünde devam eden 

"Maziden Atiye Ahlat" programı, Bitlis'in 
Ahlat ilçesindeki Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde 3 yıldır devam ediyor.
Eğitim öğretim döneminde başlatılan ve 
her hafta farklı illerden lise öğrencilerinin 
ağırlandığı 19-25 Nisan 2026 tarihleri 
arasında yürütülmekte olan bu haftaki 
program kapsamında ise 40 farklı ilden 
gelen 78 lise öğrencisi ve 10 öğretmenle 

“Maziden Atiye Ahlat” temasıyla yapılan 
30. program gerçekleştiriliyor.
Programlara katılan öğrenciler, Ahlat 
ilçesi başta olmak üzere Van ve Muş'taki 
tarihi ve doğal güzellikleri görme imkanı 
buluyor. Ayrıca program kapsamında 
tarihi ve kültürel geziler dışında Ahlat 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde kültür 
sanat etkinlikleri, konser ve şiir geceleri, 

kitap ve sinema tahlili, söyleşi, yarışma 
gibi çeşitli etkinlikler de düzenleniyor. 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
gençleri ecdat mirasıyla buluşturan bu 
anlamlı çalışma, gençlerin zihin ve gönül 
dünyasında maziden atiye köprü 
kurmayı amaçlayan, köklü bir medeniyet 
ve kültürün mirasçısı olduğu bilinciyle 
yetişmesini hedefliyor. Özkan OLCAY

AHLAT’TA 23 NİSAN 
COŞKUYLA KUTLANDI

                Yoğun 
katılımın olduğu programda 
öğrencilerin hazırladığı 
gösteriler büyük beğeni 
topladı. Bayramın 
coşkusunun hissedildiği 
etkinlikte, çocukların 
heyecanı ve mutluluğu 
programa damga vurdu
Yunus Ensari İlk ve Ortaokulu 
tarafından düzenlenen 
program, Saygı Duruşu ve 
İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 
başladı. Ardından günün 

anlam ve 
önemini 
belirten 
konuşma 
okulun 8. 
sınıf 
öğrencisi 
Emine Ecrin 
Arvas 
tarafından 
yapıldı.
Arvas, 
yaptığı 
konuşmada 
şu ifadelere 
yer verdi: 
“Bugün, 
Türkiye 
Büyük Millet 
Meclisinin 
açılışının 
106. yıl 
dönümünde 
Ulusal 
Egemenlik ve 
Çocuk 
Bayramı’nı 
kutlamak için 
toplanmış 
bulunuyoruz. 
23 Nisan 
1920’de 
açılan Gazi 
Meclis’te 
toplanan 

temsilcilerimiz ülkemizin 
düşmanlardan kurtarılması 
için çalışmalara başlayıp 
Kurtuluş Savaşı ile ilgili tüm 
kararları bu ilk mecliste 
aldıkları için ilk meclisimiz 
Gazi Meclis unvanını almıştır. 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk 
önderliğinde Kurtuluş Savaşı 
kazanılmış ve 23 Nisan 1929 
‘da Atatürk bu bayramı 
çocuklara armağan etmiş, o 
tarihten itibaren de Çocuk 

Bayramı olarak da 
kutlanmaya başlanmıştır.
Sayın Kaymakamım, Değerli 
konuklar, biz çocuğuz! Bizler 
umutlarımızla, hayallerimizle 
var olmak yüzümüzdeki 
gülümsemeyle emin 
adımlarla geleceğe yürümek 
istiyoruz. Sadece ülkemizdeki 
kardeşlerimizin değil, tüm 
dünya çocuklarının dillerinde 
kardeşlik şarkıları olmasını 
istiyoruz. Biz bu milletin 
umudu ve yarınları olarak bu 
bayramla onurlandırıldık. 
Rabbimizden diliyoruz ki tüm 
mazlum coğrafyalarda 
yaşayan kardeşlerimiz de 
savaşlardan, yoksulluktan 
uzak bir şekilde uçurtmalarını 
uçurup neşeyle şarkılarını 
söyleyebilsinler.Son günlerde 
ülkemizde yaşanan olaylar 
hepimizi derinden üzmüş ve 
eğitimin ne kadar kıymetli ve 
korunması gereken bir hak 
olduğunu bize bir kez daha 
hatırlatmıştır. Oysa 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı, çocuklara armağan 
edilmiş; onların güven içinde, 
özgürce öğrenip 
büyüyebileceği bir dünyanın 
simgesidir.
Çocukların en temel hakkı 
olan eğitimin korunması, 
okulların korkudan uzak, 
huzurlu yuvalar hâline 
getirilmesi biz çocukların en 
büyük arzusudur. Bugün, 
yaşanan olumsuzluklara 
rağmen 23 Nisan’ın anlamını 
daha derinden kavrayarak; 
barışın, güvenin ve umudun 
hâkim olduğu bir gelecek için 
hep birlikte sorumluluk 
almalıyız. Çocukların en 
temel yaşam hakkını gelecek 

bayramlarda 
konuşmamalıyız. Çocuklar 
yaşasın neşeyle, uğraşsın 
bilimle; bayramlar güzelleşsin 
çocuk gülüşleriyle diyor ve 
biz çocuklara yaraşır bir 
dünya hayaliyle hepinizi 
saygıyla selamlıyorum.”
Öğrencilerden şiir ve 
gösteriler
Konuşmanın ardından 
öğrenciler tarafından 
hazırlanan şiirler okundu ve 
çeşitli gösteriler sahnelendi.
Program boyunca sergilenen 
performanslar izleyicilerden 
büyük alkış aldı. Renkli 
görüntülere sahne olan 
etkinlikte çocukların sahne 
heyecanı ve mutluluğu dikkat 
çekti. Özellikle hazırlanan 
gösterilerde verilen mesajlar, 
23 Nisan’ın anlam ve 
önemini bir kez daha ortaya 
koydu.
Dereceye girenlere ödüller 
verildi
Programın sonunda, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı dolayısıyla 
düzenlenen çeşitli 
yarışmalarda dereceye giren 
öğrencilere ödülleri protokol 
üyeleri tarafından takdim 
edildi. Ardından program 
toplu hatıra fotoğrafı 
çekimiyle sona erdi.
Düzenlenen kutlama 
programına Ahlat 
Kaymakamı Batuhan Bingöl, 
Garnizon Komutanı Piyade 
Binbaşı Orhan Engin, Ahlat 
Belediye Başkan Vekili Nafiz 
Alkış, Ahlat Cumhuriyet 
Savcısı İsmail Hakkı Şener, 
kurum amirleri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.
Şükran BAŞKAN



Baştarafı Sayfa 1'de

Baştarafı Sayfa 1'de

24
.04

.20
26

 - S
AY

FA
 6

BİTLİS’TE ÇİN KÜLTÜR
FESTİVALİ DÜZENLENDİ

            Bitlis’te 2026 Çin Kültür Festivali yoğun 
katılımla gerçekleştirildi. 
    Programa Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, Çin Halk 
Cumhuriyeti Ankara Büyükelçisi Jiang Xuebin, Eren 
Holding Onursal Başkanı Ahmet Eren ve Yönetim Kurulu 
Başkanı Emir Eren katıldı.
Özel Eren Fen ve Teknoloji Lisesi ev sahipliğinde 
düzenlenen etkinlikte, kaligrafi ve geleneksel Çin resmi 
sergisi ziyaret edilirken, Çin kültürünün tanıtıldığı stantlar 
da gezildi. Katılımcılar, farklı kültürel unsurların tanıtıldığı 
alanlara ilgi gösterdi.
Programda konuşan Vali Ahmet Karakaya, Bitlis’in tarih 
boyunca birçok medeniyete ev sahipliği yaptığını 
belirterek, kentin bilim ve ticaret açısından önemli bir 
merkez olduğunu ifade etti. Bu tür etkinliklerin kültürler 
arası diyaloğu güçlendirdiğini vurgulayan Karakaya, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nı da kutladı.
Festivale ayrıca Bitlis Belediye Başkanı Nesrullah Tanğlay, 
Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin 
Elmastaş, İl Millî Eğitim Müdürü Vedat Kaya ile Çin Halk 
Cumhuriyeti temsilcileri de katıldı. www.bitlispostasi.com

BİTLİS’TE ‘SANAT BULUŞMALARI’
 ETKİNLİĞİ DÜZENLENDİ

Baştarafı Sayfa 1'de

  Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Güzel 
Sanatlar Fakültesi tarafından 25 farklı üniversiteden 
gelen öğretim üyelerinin katılımıyla ‘Sanat 
Buluşmaları’ etkinliği düzenlendi.
Program, 25 üniversiteden gönderilen eserlerin yer 
aldığı karma serginin açılışı ile başladı. Programa 
Bitlis Valisi Ahmet Karakaya, Bitlis Eren Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, öğretim üyeleri, 
akademik ve idari personeller ile öğrenciler katıldı. 
Açılış sonrası sergiyi gezen protokol üyeleri daha 
sonra konferans salonunda düzenlenen ‘Sanat 
Söyleşisi’ programına geçti. Programın açılışında 
konuşan Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Necmettin Elmastaş, etkinliğin çok önemli olduğunu 
söyledi. Açılışını yaptıkları sergi salonunda ilk kez 
resim sergisi düzenlendiğini anlatan Elmastaş, "Hem 
salonun hem de birbirinden kıymetli eserlerin açılışını 
yaptık. 25 üniversiteden 70 civarında eser sergilendi. 
Karma bir sergi oldu. Sergiyi dolaşırken çok farklı 
eserler gördük. Belki de Bitlis'te ilk defa bu kadar 
çeşitli eserlerin bir arada olduğu bir sergiye şahitlik 

ettik" diye konuştu.
BEÜ Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Funda Masdar ise fakültede bir başlık 
altında iki etkinlik gerçekleştirdiklerini 
belirtti. Bir süre önce rektörlük tarafından 
fakülteye kazandırılan sergi salonunun 
ulusal karma bir sergiyle açılışını 
yaptıklarını kaydeden Masdar, "Türkiye'nin 
farklı üniversitelerinden gelen hocalarımızla 
da sanat söyleşisi yapacağız. Türkiye'nin 
25 ilinden farklı üniversitelerden eserlerini 
gönderen ve buraya gelerek programımıza 
katılan hocalarımıza teşekkür ediyorum. 
Onları ve eserlerini burada ağırlamak çok 

onur verici" ifadelerini kullandı.
Açılışın ardından moderatörlüğünü BEÜ Güzel 
Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Funda Masdar’ın 
yaptığı ‘Sanat Söyleşisi’nde Hacettepe Üniversitesi 
Resim Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. İsmail Ateş, 
Maltepe Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Celal 
Oktay Yalın, Mimar Sinan Güzel Sanatlar Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Münevver Üçer tecrübelerini 
öğrencilerle paylaştı.İHA
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GÜZELDERE VADİSİ’NDE 
ÇİĞDEM ŞÖLENİ

          Tatvan ilçesindeki Güzeldere 
Vadisi, açan çiğdem çiçekleri doğa 
fotoğrafçıları tarafından yoğun ilgi görüyor.Bu 
yıl yoğun bir kar yağışının ardından Bitlis’teki 
ova ve vadilerde baharın müjdecisi çiğdem 
çiçekleri yoğun bir şekilde açmaya başladı. 
Özelikle Tatvan ve Hizan ilçeleri arasındaki 
Güzeldere Vadisi'ndeki sulak alanlarda 
yoğun bir şekilde açan 
çiğdemler, karlı dağlarla birlikte 
hayranlık uyandıran görüntüler 
sunuyor. Doğanın canlanması 
ile birlikte açan beyaz ve pembe 
renkteki çiğdem çiçeklerinin 
Güzeldere Vadisi’nde 
oluşturduğu manzara havadan 
dron ile görüntülendi.Çiğdem 
çiçeklerinin vadide oluşturduğu 
yoğunluk doğa fotoğrafçılarının 
da ilgisini çekiyor. Bölgeyi sıkça 
ziyaret eden doğa fotoğrafçıları 

çiğdem çiçeklerinin hem genel 
manzarasını hemde detay 
fotoğraflarını çekerek arşivlerine 
katıyor.Çiğdem çiçeklerini 
fotoğraflayan akademisyen ve 
doğa fotoğrafçısı Veysel Akşahin, 
"Bugün Bitlis’in Güzeldere 
bölgesine geldik. Bölgede kışın 
bitmesi ve baharın gelmesiyle 
birlikte çok güzel çiğdemler açtı 
bizde bunu değerlendirelim dedik. 
Sabahtan beri burada biraz suyun 

içerisinde, biraz çamurun içerisinde fotoğraf 
çekmeye çalıştık, çok güzel kareler 
yakaladık. Tabi bu Bitlis coğrafyası doğal 
güzellikleriyle her zaman dikkat çeken bir 
yer. Bizde bu doğal güzellikleri her zaman, 
her dönem, her mevsim fotoğraflamaya 
çalışıyoruz”dedi.Özkan OLCAY

Tatvan ilçesinde 
halk arasında 
“uçkun” ya da 
“yayla muzu” 
olarak bilinen 
bitki, baharın 
gelmesiyle 
birlikte 
tezgahlarda 
yerini aldı.
Tatvan ilçesinde halk arasında 
“uçkun” ya da “yayla muzu” olarak 
bilinen bitki, baharın gelmesiyle 
birlikte tezgahlarda yerini aldı.
Doğal olarak dağlık alanlarda yetişen 
ve kısa süreli bir sezonda 

toplanabilen uçkun, bu yıl 
yaklaşık 600 TL gibi yüksek 
fiyatla satışa sunulmasına 
rağmen vatandaşların 
ilgisini çekti.
Satıcılar, ürünün zahmetli 
şekilde toplanması ve sınırlı 
süre bulunması nedeniyle 
fiyatların yüksek olduğunu 
belirtirken, alıcılar ise hem 

lezzeti hem de faydaları nedeniyle 
uçkuna talep gösteriyor.
Bölge halkı tarafından özellikle 
ilkbahar aylarında tüketilen uçkun, 
yöresel sofraların vazgeçilmezleri 
arasında yer alıyor.Şükran BAŞKAN

TATVAN’DA “UÇKUN” TEZGAHLARDA
FİYATI 600 TL


